
  درس هوش مصنوعي

  :6جواب تمرين 

 دهد: ها و قيود را نشان مي جدول زير متغيرها، دامنه .1

Variables Domains 
Constraints 

Type1 Type2 

S1 {1am, 1pm, 2am, 2pm} ×   ×    ×  

S2 {1am, 1pm, 2am, 2pm} ×  ×       

S3 {1am, 1pm, 2am, 2pm}  ×  ×      

S4 {1am, 1pm, 2am, 2pm} × ×   ×     

S5 {1am, 1pm, 2am, 2pm}   ×   ×  ×  

S6 {1am, 1pm, 2am, 2pm}    × ×    × 

S7 {1am, 1pm, 2am, 2pm}   ×    ×  × 

S8 {1am, 1pm, 2am, 2pm}     ×  ×   

S9 {1am, 1pm, 2am, 2pm}     × ×    

S10 {1am, 1pm, 2am, 2pm}      × ×   

كنند و قيدهاي نوع دوم  ) مقادير متفاوت براي متغيرها را ايجاب ميType1قيدهاي نوع اول ( ،در اين جدول

)Type2كنند. ) مقاديري با روزهاي متفاوت را ايجاب مي  

تغيرها ) با شروع از يك انتساب تهي، در هر مرحله يكي از مbacktrackingرو ( در الگوريتم جستجوي عقب .2

، MRVمراحل تكميل انتساب در زير نشان داده شده است. براي انتخاب متغيرها به ترتيب از  شود. مقداردهي مي

Degree  و شانس)random ( .استفاده شده است. در پرانتز جلوي هر متغير دليل انتخاب آن نوشته شده است

داراي  S7و  S4غير دو مت Degreeو  MRVيعني طبق توابع  )Rand – S7( :داريم S4براي مثال اگر براي متغير 

و شانس  LCVبه ترتيب از مقادير بر اساس شانس انتخاب شده است. براي انتخاب  S4اولويت يكسان هستند و 

متغيري كه با اين مقداردهي كمتر مقيد شده، آورده شده است. اگر طبق اين  LCVاستفاده شده است. براي تابع 

بصورت تصادفي انتخاب اند)  (كه ذكر نشدهتابع هيچ اولويتي بين مقادير وجود نداشته باشد يكي از مقادير باقيمانده 

براي  Degreeو  MRVشود. پس از هر مقداردهي دامنه متغيرهاي متأثر از مقداردهي به همراه مقادير توابع  مي

 شود. سازي مي متغيرهاي مقداردهي نشده بهنگام
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{S1=1am, S5=2am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S5=2am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S4=2am, S5=2am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm} 
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{S1=1am, S2=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm, S7=1am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm, S7=1am, S8=1pm} 
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{S1=1am, S2=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm, S7=1am, S8=1pm, S9=1am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S3=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm, S7=1am, S8=1pm, S9=1am} 
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{S1=1am, S2=1pm, S3=1pm, S4=2am, S5=2am, S6=2pm, S7=1am, S8=1pm, S9=1am, 

S10=2pm} 

 به صورت تصادفي انتخاب شده ودر ابتدا تمام قيدها داراي وزن يكسان هستند. در هر مرحله يكي از متغيرها  .3

وزن قيدهايي  شود كه منجر به كمترين مجموع وزن براي قيدهاي نقض شده شود. مقداري براي آن انتخاب مي

تابع ارزيابي كه مجموع وزن قيدهاي نقض شده را براي حالات  يابد. كه با اين مقداردهي نقض شوند افزايش مي

. در هر مرحله (اين تابع بايد كمينه شود) كند دهد با افزايش مراحل الگوريتم تغيير مي (انتسابات كامل) نشان مي

جواب  شود. الگوريتم با پيدا كردن چهار حالت متناظر با چهار مقدار براي متغير انتخاب شده در نظر گرفته مي

مرحله از  11شود. در جدول زير  حداكثر مراحل تعيين شده متوقف مي(انتساب كامل و سازگار) و يا رسيدن به 

، به )باشند 1am(تمام متغيرها داراي مقدار  الگوريتم، با شروع از حالت اوليه در نظر گرفته شده در ابتداي اجرا

 ت.همراه مجموع وزن قيدهاي نقض شده نشان داده شده اس

Step Selected 

Variable 

S1 S2 S3 S4 S5 S6 S7 S8 S9 S10 ��� 

0 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 9 

1 S1 2am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 16 

2 S2 2am 1pm 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 21 

3 S3 2am 1pm 1pm 1am 1am 1am 1am 1am 1am 1am 20 

4 S4 2am 1pm 1pm 2pm 1am 1am 1am 1am 1am 1am 25 

5 S5 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 1am 1am 1am 1am 1am 26 

6 S6 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 2pm 1am 1am 1am 1am 24 

7 S7 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 2pm 1am 1am 1am 1am 28 

8 S8 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 2pm 1am 1pm 1am 1am 32 

9 S9 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 2pm 1am 1pm 2am 1am 26 

10 S10 2am 1pm 1pm 2pm 2pm 2pm 1am 1pm 2am 2pm 28 

11 S5 2am 1pm 1pm 2pm 1pm 2pm 1am 1pm 2am 2pm 18 

12 … 

هاي انجام شده در  نحوه تغيير وزن قيدهاي مسأله در مراحل مختلف الگوريتم بر اساس مقداردهي در جدول زير نيز

  جدول بالا نشان داده شده است:

                     Step 

Constraints 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

{S1, S2, S4} 1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

{S3, S4} 1 2 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

{S2, S5, S7} 1 2 3 4 5 6 6 6 6 6 6 6 7 

{S1, S3, S6} 1 2 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 



{S4, S6, S8, S9} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

{S5, S9, S10} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 10 11 11 

{S7, S8, S10} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 11 11 

{S1, S5} 1 2 2 2 2 2 3 4 5 6 7 8 8 

{S6, S7} 1 2 3 4 5 6 7 7 7 7 7 7 7 

 

  


